
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
- -RUPBAŞKANLIĞI

'sayı: LÛÛ.6Z
Tarih :...İ2r..öJ.î.^C^ . 22964

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasmı arz

ederim.

EREN

Diyarbakır Milletvekili

21 Ocak 2025 tarihinde Bolu Kartalkaya’da bulunan Grand Kartal OteTde çıkan yangın,

ülkemizdeki acil durum müdahale sistemleri ve yangm güvenliği konularındaki eksiklikleri bir

kez daha gözler önüne sermiştir. 76 vatandaşımızın hayatım kaybettiği, onlarca kişinin

yaralandığı bu trajedi, müdahale kapasitemizin, yerel yönetimlerin altyapısımn ve

koordinasyon süreçlerimizin sorgulanmasım zorunlu kılmaktadır. Yangm, otelin restoran

bölümünden başlayarak kısa sürede tüm yapıya yayılmış; yangma dayanıklı malzemelerin

kullambnaması ve temel yangm güvenliği sistemlerinin devrede olmaması nedeniyle facia

büyük boyutlara ulaşmıştır. îlk ihbann 03.21’de yapılmasına rağmen, itfaiye ekiplerinin olay

yerine ancak 45 dakika sonra, 04.06’da ulaşabilmesi. Bolu ve çevre illerdeki acil durum

altyapısımn yetersizliğini gözler önüne sermektedir. Yangma etkili bir müdahale yapılamaması,

yerel itfaiyenin yetersiz ekipman ve personel durumu ile AFAD ve diğer acil müdahale ekipleri

arasmdaki koordinasyon sorunlarından kaynaklanmıştır. Bölgenin turistik ve yoğun ziyaretçi

alan bir lokasyon olması, yangm güvenliği ve acil müdahale kapasitesinin artınimasım elzem

kılmaktadır. Ancak, yerel itfaiyenin otelin arka cephesine ulaşamaması ve yangımn kontrol

altına ahnmasımn yaklaşık 10 saat sürmesi, bu alandaki eksikliklerin ve ihmallerin ciddi

sonuçlar doğurduğunu göstermektedir.

Bu bağlamda;

1. Bolu Kartalkaya bölgesinde yangın müdahalesinden sorumlu itfaiye ekiplerinin olay

yerine 45 dakika gecikme ile ulaşmasmın temel nedeni nedir? Bu gecikmede altyapı

eksiklikleri, personel yetersizlikleri veya ulaşım sorunlarmm etkisi ne kadar olmuştur?

2. Yangımn yaşandığı otelin arka cephesine itfaiye aracımn erişim sağlayamaması

sorunuyla ilgili daha önce bir inceleme yapılmış mıdır? Benzer durumların önlenmesi

için bölgede yol altyapısının ve acil durum müdahale rotalanmn iyileştirilmesine

yönelik herhangi bir çalışma yapılmış mıdır?

3. Bolu Kartalkaya gibi yoğun tiiristik faaliyetlerin gerçekleştiği ve yüksek risk taşıyan

bölgelerde yangm müdahale kapasitesini artırmak adına; özel bir planlama mevcut

mudur? Eğer mevcutsa, bu planların ne ölçüde uygulandığı ve etkinliği nasıl

denetlenmektedir?



*-

4. Yerel ve bölgesel acil durum altyapısındaki eksiklikler nedeniyle yangımn 10 saat

boyunca kontrol altına almamamasına ilişkin İçişleri Bakanlığı bir sorumluluk

üstlenmekte midir? Bu eksikliklerin giderilmesine yönelik çalışmalar yapılacak mıdır?

5. Grand Kartal Otel’in yangm alarmı, sprink sistemi ve yangma dayanıklı kapılar gibi

temel güvenlik önlemlerinden yoksun olduğu biliniyor muydu? Bu eksikliklerin yerel

yönetim veya bakanlık denetimlerinde tespit edilip edilmediği konusunda bir

soruşturma başlatılmış mıdır?

6. Yangımn meydana geldiği saat itibarıyla AFAD ve diğer acil müdahale ekiplerinin

koordinasyonunda yaşanan aksaklıklar hakkında bir değerlendirme yapılmış mıdır? Bu

aksaklıklarm tekrar yaşanmaması için hangi yapısal reformlar öngörülmektedir?

7. İçişleri Bakanlığı, yerel itfaiye ekiplerinin eğitim, ekipman ve altyapı eksikliklerini

gidermek için özel bir plan hazırlamayı düşünmekte midir? Bu plan kapsamında turistik

bölgelerdeki acil durum müdahale kapasitesini artırmaya yönelik hangi somut adımlar
atılacaktır?

8. Bolu ve çevre illerdeki acil durum müdahale altyapısmm güçlendirilmesi amacıyla

hangi yatmmlar yapılmaktadır? Özellikle kırsal ve turistik alanlarda acil durumlara

daha hızlı müdahale edilmesi için personel, araç ve teçhizat planlaması yapılacak mıdır?

9. Bu trajedinin ardından yangm müdahale süreçlerindeki eksikliklerin giderilmesi,
denetimlerin artırılması ve benzer facialann önlenmesi adına İçişleri Bakanlığı’nm bir
eylemplam mevcutmudur?Bu konudakamuoyunaaçıklamayapılacak mıdır?

10. Olayın büyümesinde etkisi olduğu düşünülen ihmaller zincirine ilişkin herhangi bir idari

veya hukuki süreç başlatılmış mıdır? Bu trajedi sonrası ihmali bulunan kamu görevlileri

hakkında bir inceleme yapılmakta mıdır?


